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. Lasommadi due delle soluzioni dell’equazione r* —10n®* + 27 P —=2n+k =0 &7. Quanto
vaek? (5 punti)

. Su un'isola ¢i sono cavdieri, sempre sinceri, furfanti, che mentono sempre e paggi, che dopo
una bugia fanno sempre un’affermazione corretta e dopo aver detto la verita mentono sempre.
Incontriamo quettro persone che dicono le seguenti fras:

A: “Cedmeno un cavdiere”

B: “C éunfurfante. lo sono cavdiere”

C: “B ecavdiere. A non é cavdiere”

D: “C e unfurfante. 10 sono paggio. Tranoi quaitro ¢i sono pitl furfanti che paggi.”

S puo decidereil tipo di persone che abbiamo davanti? Se s, chi sono? (4 punti)

Risolvete lo schemadi... numeri crocidti. (4 punti)

Orizzontali 1 2 3 4
1- Unprimo

3 - Ledessecifredd 4 verticaein ordine inverso
5 - Un numero formato dacifre successve

6 - Un numero formato da cifre pari tutte diverse
8 - L'1 orizzontale moltiplicato per il 7 verticae 5

Verticali

1 - Il quadrato ddl 4 verticae

2 - |l quadrato ddl’ 1 orizzontale
3 - Unmultiplo ddI’ 1 orizzontde
4 - Vedi il 3 orizzontde

7 - Un cubo

. Giocando a un gioco da tavolo, s lancia un dado e S avanza di tante casdle quanti sono i punti
segnati da dado. Qua é la probabilita di fermars, dopo un quasas numero di lanc, sulla
sttimacasdla? (3 punti)

6 m

. In un prato c’é un recinto rettangolare incompleto di

leti 6 e 8 metri. Uno dei lati lunghi € gperto per meta
(vedi figura). Un contadino di tanto in tanto vi porta a
pascolare la sua pecora. A volte la lega nd punto A
con una corda lunga 4 metri, dtre volte la lega in B
con una corda di 6 metri. Tenendo presente che la Sm
pecora pud0 anche uscire dd recinto attraverso

I'apertura, dire quando e pit contenta, perché ha 4 n A
un’ area maggiore dove pascolare. (4 punti)
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6. Il gioco chiamao modulo n e la genedizzazione de pari o dispari per n persone. ognuno
sceglie un posshile resto ddla divisone per n, dopodiche Smultaneamente s “buttd’ un
numero, segnandolo con le dita, quindi 9 fa la somma, 9 divide con resto questa per n e S vede
chi ha vinto, cioé quale persona aveva scdto il resto corrispondente a quello cos trovato.
Giocando in ta modo in tre persone e usando da una a cinque dita, chi ha scelto quae resto ha
lapit dta probabilita di vincere? (3 punti)

7. Edge una progressone aitmetica dove nessun termine € divishile per 14 e che contiene
ameno un numero pari e dmeno un numero dispari? (1 punto)

8. Dao un quadrato di lato I, disegnando 4 circonferenze di
centro i vertici del quadrato e di raggio |, S ottiene una
regione tutta interna d quadrato (vedi figura). Qud e I'area
di tale regione? (5 punti) ?

EXtra — troppo famoso per dare qualche punto

In una remota regione dell’India vive ddla notte de tempi una comunita di monaci adoratori di una
divinita; ne 1000 dC.,, il dio regalo loro 100 dischi di oro, tutti di diametro diverso e con un foro a
centro, infilati in un lungo pao, dad piu grande d piu piccolo, da baso verso I'dto. Dono loro
anche dtri due pdi in cui potessero infilare i dischi, ma ordind di aver cura che ogni disco avesse
sotto di 2 sempre un disco piu piccolo di lui. Da qued giorno, seguendo le disposizioni dd dio, i
monaci hanno iniziato a spostare un disco dla volta, prelevandolo sempre da una sommita delle tre
pile e mettendolo in uno de due lunghi pai disponibili. Secondo la leggenda, il dio disse loro che il
mondo sarebbe finito quando questi avrebbero impilato tutti i 100 dischi in uno de due pdi
inizidmente liberi. Stando a questa leggenda, dovremmo preoccuparci per I'imminente fine dd
mondo?
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